

西藏自治区先天性心脏病阶段性清零行动在拉萨启动

中新网拉萨9月20日电（泽塔雍措）“同心·共铸中国心”活动自2011年首次面向西藏开展大规模健康帮扶以来，连续13年举办形式多样的医疗志愿服务和主题活动，先后对近万名儿童青少年群体开展了先天性心脏病的筛查工作，有近300例符合手术条件的患儿在北京接受了免费治疗。

活动期间，“西藏自治区先天性心脏病阶段性清零行动”同步启动，西藏七市地同步启动儿童先天性心脏病大范围筛查和爱心义诊行动，为地方病救助的阶段性清零助力。

西藏自治区卫生健康委员会党组书记、

主任格桑玉珍在致辞中表示，“同心·共铸中国心”活动自2011年首次面向西藏开展大规模健康帮扶以来，连续13年举办形式多样的医疗志愿服务和主题活动，先后对近万名儿童青少年群体开展了先天性心脏病的筛查工作，有近300例符合手术条件的患儿在北京接受了免费治疗。

格桑玉珍介绍，西藏高寒、缺氧、低压、辐射强的特殊自然气候，造成了先天性心脏病多发高发。开展儿童青少年先天性心脏病救治行动是事

关群众健康的民生工程。2012年以来，西藏全面启动儿童青少年先天性心脏病救治行动，明确“发现一例、救治一例”原则，明确定点医院准入标准和诊疗方案，明确初筛、复筛、确诊、救治、随访等规范化流程，累计筛查384万余人次，近7000名确诊患儿得到救治，绝大多数得到根治，为孩子一生健康幸福打下了基础。

北京同心共铸公益基金会秘书长罗长春介绍，为实现当地先天性心脏病防治工作获得全面提速，此次基金会与西藏自治

区卫生健康委员会等部门结合近年医疗卫生事业发展状况和先天性心脏病防治最新进展，以全新的帮扶策略和服务思路，决定在全自治区率先启动西藏和平解放以来，首次大规模先天性心脏病救助工作，在当地发展史上具有“里程碑”式意义。

此次活动中双方与国内心血管领域知名专家和特色科室，联合打造疾病防治联盟，并成立专项基金，对帮扶工作提供制度化保障。

据了解，此次活动是基金会面向青藏高原地区，首次将“同心·共

铸中国心”和“中国健康好乡村”两支专项基金的帮扶重点，嫁接在同一项公益活动中，集合了儿童先天性心脏病筛查、义诊巡诊、健康教育、专项基金揭牌、康养论坛、康养白皮书发布和

好乡村示范地考察等多项环节。

据悉，此次活动由中央统战部指导，中国西藏文化保护与发展协会、西藏自治区党委统战部、西藏自治区卫生健康委员会主办。



图为活动现场。泽塔雍措 摄

浙江以法之名全面守护“少年的你”

中新网杭州9月20日电（王潇婧）9月20日，浙江省人民政府副省长胡伟在该省加强未成年人保护法治保障动员部署视频会议上表示，浙江将重点组织实施行政执法、普法宣传、帮扶教育等专项行动，加强未成年人保护法治保障，全面护航未成年人健康成长。

少年强则国强，少年进步则国进步。一直以来，浙江把未成年人保护作为筑基当下、决胜未来的“发展大计”，进一步引导各级树立“未成年人保护没有局外人、都是参与者”的理念，努力形成法治保障的最大合力，切实推动未成年人保护法治保障落到实处。

现场，浙江省司法厅相关负责人对未成年人保护行政执法专项行动进行解读。

“总体思路概括为8

个字‘条抓块统+监督保障’。”该负责人介绍，未成年人保护行政执法专项行动是加强未成年人保护法治保障的三大子行动之一，也是其中的一项基础性工作，主要是通过强化政府部门执法监管履职，切实保护未成年人的合法权益，营造安全有序的社会环境，护航未成年人健康成长。

例如，在进一步完善“条上抓”方面，明确了校园安全、校园周边环境、校外培训机构、医疗托育机构、未成年人网络环境、未成年人不适宜场所等6方面专项执法任务；在进一步加强“块上统”方面，深入组织开展校园霸凌、文身等未成年人保护突出问题集中联合整治，严肃查处违法行为，及时消除风险隐患。

此外，还要发挥浙江数字化改革先行优势，

依托该省统一的执法监管数字应用监督系统，不断提升未成年人保护执法监督的精准性。

浙江省委常委、政法委书记，浙江省委依法治省办主任王成国指出，要坚持防治结合、管护并重，推动立法、执法、司法、守法一体协同发力，进一步营造有利于未成年人身心健康的法治和社会环境；要强化问题导向，持续加大制度供给力度、强化执法协同联动、发挥监督利剑作用，推动涉

未成年人行政执法主动靠前一步。

他表示，要突出精准有效，全过程循序渐进普法、全方位拓展普法深度、全社会共同参与普法，推动未成年人法治宣传教育环环相扣；要坚持宽严相济，着力纾解心灵之困、缓解生活之困、破解代际之困，推动未成年人帮扶教育标本兼治；要强化“一盘棋”理念，加强组织领导，压实各方责任，加快形成未成年人保护和犯罪预防的最大合力。



会议现场。浙江省司法厅 供图

第十六届中国生物产业大会在广州举行

中新网广州9月20日电（张璐 林文慧 范敏玲）为期三日的第十六届中国生物产业大会（以下简称“大会”）正在广州国际生物岛举行。

据悉，本届大会以“打造生物制造新产业 开辟生命科学新赛道”为主题，举办生物制造高层论坛、专业分论坛等系列活动。超300家企业与科研院所翘楚汇聚，围绕生物制药、医疗器械、基因技术、生物农业等多个细分领域，全面展示生物产业前沿技术和创新成果。

“生物医药是技术导向和创新驱动的高科技产业，中国企业发展的核心是持续开发出全球领先的创新药物。”康方生物联合创始人王忠民博士在参加本届大会圆桌论坛环节时表示。

本届大会聚焦生物产业发展新态势与新特色，设置了总面积达10000平方米的产业政策与创新成果展。在广州开发区、黄埔区展区，一品红药业、云舟生物、华微检测、广纳院等9家企业与科研院所展示了其在生物医药领域的创新成果与发展潜力。

“广纳院聚焦纳米材料、智能器件、纳米医药三大战略性新兴产业领域，开拓中国纳米技术方面的各种研究。”广纳院招商总监严小萍介绍。广东粤港澳大湾区国家纳米科技创新研究院（简称“广纳院”）是我国第一个成建制的

科技成果产业化转化平台，目前已建成46万平纳米产业园区，引进5个院士团队，孵化18家高科技企业，成果转化项目22项。2023年，依托广纳院建设的纳米产业领域唯一国家级产业平台“国家纳米智造产业创新中心”成立，该中心建设的纳米生物医药临床前试验（GLP）平台是国内唯一院士领衔、华南最大的GLP平台，于今年8月正式投入使用。

“借助本次生物产业大会，我们和国内优秀的生物医药企业、医疗器械企业、生物医药产业基金有了更多交流合作的机会。”华微检测总经理赵培静表示，期待能在生物产业大会中整合省内外资源，助推生物医药产业高质量发展。

据介绍，本届大会的举办地——广州国际生物岛，是广州开发区、黄埔区“三城一岛”战略性平台之一，也是广州“一核两极”高端生物医药产业空间布局的核心。

经过13载开发建设，广州国际生物岛已培育出生物医药研发、高端医疗器械、干细胞与再生医学、医学检验检测、生物科技配套服务“4+N”支柱产业，打造世界顶尖的生物医药和生物安全研发中心。岛上集聚530多家生物医药企业，其中世界500强项目8个、上市公司总部4家，院士团队项目超30个。

中国农业博物馆举办“丰年笑语话农耕”2024“中国农民丰收节”主题活动

中新网北京9月23日电（记者 应妮）作为农业农村部2024年“中国农民丰收节”系列活动之一，中国农业博物馆以“丰年笑语话农耕”为主题在京举办一场别开生面的文艺活动。

9月21日至22日，在中国农业博物馆红房子艺术空间外广场，“二十四节气文化作品设计大赛”优秀作品展、创意市集、研学体验活

动在这里举办。通过线上线下活动，全方位、多角度地为观众展示“岁丰年稔、四时合序”的文化氛围，传承和弘扬二十四节气文化。

活动中，观众近距离欣赏到“二十四节气文化作品设计大赛”的获奖作品，聆听获奖作者分享创作背后的故事和灵感，感受寓教于乐的研学体验活动。同期，还举办了科普戏剧展演、

乡村大讲堂等活动。

活动展出近百件大赛获奖作品，共有近20个创意团队参加了市集活动，6位获奖者在线分享创意心路，孩子们踊跃参与非遗体验。在欢声笑语中，中国农业博物馆举办的丰收节主题活动落下帷幕。此次活动不仅是一场对二十四节气文化的深情致敬，更是一次促进节气知识

传承与创新的盛会。通过参与活动，观众深刻感受到了二十四节气文化的博大精深和丰收节的欢乐气氛。



中国农业博物馆举办“丰年笑语话农耕”活动。中国农业博物馆供图